Lista de exercicios 1

Sejam A, B e C os seguintes conjuntos: A={x,y,z}, B={2,4},
C={e}, D={a,b}, E={1,4,8}, F={4}. Calcule:

(a) AxB (b) (BME)xF (c) (CUF)x(A-{x})

(E-F  (e) p(DUF)

Copie o diagrama ao ladono U
caderno e hachure os conjun-
tos, fazendo uma figura para
cada item.
a) A-B
b)A-C

Dados os conjuntos A = {0, 3,4,5,6,7,8},B=1{2,4,5,
6,9} e C = {0, 3, 6, 9,10}, determine:
a) AUB A AUC

b) ANB dANBUC

e) AN(BNC)

Sejam A, B e C conjuntos quaisquer. Prove que:
(a) Se AcB e BCA entdo A=B

(b) Se AcB entdo A#B.

Numa pesquisa feita com 1000 familias para verificar a
audiéncia dos programas de televisao, foram obtidos os
seguintes resultados: 510 familias assistem ao programa
A, 305 assistem ao programa B e 386 assistem ao progra-
ma C. Sabe-se ainda que 180 familias assistem aos pro-
gramas A e B, 60 assistem aos programas B e C, 25 assis-
tem a A e C, e 10 familias assistem aos trés programas.

a) Quantas familias nao assistem a nenhum desses
programas?

b) Quantas familias assistem somente ao programa A?

¢) Quantas familias ndo assistem nem ao programa
A nem ao programa B?

Uma pesquisa mostrou que 33% dos entrevistados
leemojornal A, 29% leem o jornal B, 22% leem o jornal
C,13%leemAeB, 6%leemBe(C, 14%leemAeCe 6%
leem os trés jornais.

a) Quanto por cento nao lé nenhum desses jornais?
b) Quanto por cento |é os jornais A e Be nao lé C?
¢) Quanto por cento Ié pelo menos um jornal?

Uma prova com duas questoes foi dada a uma classe
de 40 alunos. Dez alunos acertaram as duas questoes,
25 acertaram a primeira questao e 20 acertaram a
segunda questao. Quantos alunos erraram as duas
questoes?

Numa pesquisa com 83 pessoas sobre programas
de televisao, 41 responderam que gostam do progra-
ma A, 56 que gostam do programa B e 7 que nao
gostam de nenhum deles. Quantos pesquisados
gostam de ambos?






